

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 23 (10823)

ВТОРНИК, 1 апреля 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

«ГЕРОИ. ПОБЕДЫ. БУДУЩЕЕ»

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов дал старт новому сезону информационного проекта «Герои. Победы. Будущее». Он реализуется в Забайкалье с 2024 года совместно с порталом «Чита.ру». В этом году глава региона вновь обсудит актуальные вопросы с главами районов и округов Забайкалья на выездных площадках в 10 населённых пунктах. Формат у встреч остается прежним – живой диалог с людьми обо всех проблемах муниципалитетов.

«Много ответственной работы у наших глав. Но, помимо важности жилищно-коммунального хозяйства, образования, благоустройства, бюджетных вопросов и многое другого, есть самая главная работа, которую невозможно ни на кого возложить – это политическая работа. Значит представлять интересы людей, искать возможности, как выполнить насущные для них задачи, решить различные вопросы, проблемы, чётко понимать, чем живут люди. Мы постарались найти тот самый вариант, когда не нужны какие-то лекции и сложные концепции. У нас есть проект «Герои. Победы. Будущее». Это о людях, которые всегда с нами. Они заслуживают внимания, уважения. Это – будущее, которое мы вместе с этими людьми планируем и добиваемся поставленных целей. В рамках проекта говорим о проблемах и решаем их. Всё проходит в форме содержательного диалога, взаимосвязи с забайкальцами. Мы постарались, чтобы вместе с нами этим проектом занимались профессионалы. Благодарю гендиректора «Чита.ру» Андрея Козлова, других представителей средств массовой информации за взаимодействие», – сказал Александр Осипов.

Андрей Козлов отметил, в новом сезоне организаторы проекта «Герои. Победы. Будущее» снова отправятся в районы, чтобы встретиться с главами, активистами и местными жителями.

Цель остается прежней – показать забайкальцев, которые трудятся на благо региона.

ВВЕДЁН ОСОБЫЙ ПРОТИВОПОЖАРНЫЙ РЕЖИМ

Постановлением губернатора Забайкальского края от 27 марта 2025 года № 36 «Об установлении на территориях муниципальных районов, муниципальных и городских округов Забайкальского края особого противопожарного режима» на территории некоторых муниципальных образований Забайкальского края, в том числе и в Приаргунском муниципальном округе, с 31 марта 2025 года установлен особый противопожарный режим, предусматривающий запрет на разведение костров, сжигание твёрдых бытовых отходов, мусора на территориях садоводческих и огороднических товариществ, населённых пунктов и прилегающих территориях, проведение профилактических выжиганий сухой травянистой растительности на земельных участках, в том числе на участках земель сельскохозяйственного назначения и участках, непосредственно примыкающих к лесам, а также на проведение любых пожароопасных работ.

В данный период действуют положения пункта 9 приложения № 4 Постановления Правительства РФ от 16 сентября 2020 года № 1479 «Об утверждении Правил противопожарного режима в Российской Федерации», которые устанавливают полный запрет на использование открытого огня на землях сельскохозяйственного назначения, землях запаса и землях населённых пунктов при установлении на соответствующей территории особого противопожарного режима.

Лица, допустившие нарушения требований пожарной безопасности в условиях действующего на соответствующей территории особого противопожарного режима, в зависимости от характера нарушений и их последствий, несут административную или уголовную ответственность в соответствии с законодательством РФ.

Так, за совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 20.4 КоАП РФ «Нарушение требований пожарной безопасности, совершенные в условиях особого противопожарного режима», предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере от 10 000 до 20 000 рублей; на должностных лиц – от 30 000 до 60 000 рублей, на лиц осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица – от 60 000 до 80 000 рублей; на юридических лиц – от 400 000 до 800 000 рублей.

За совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 8.32 КоАП РФ «Нарушение правил пожарной безопасности в лесах в условиях особого противопожарного режима, режима чрезвычайной ситуации в лесах, возникшей вследствие лесных пожаров», предусмотрено наложение административного штрафа на граждан в размере – от 40 000 до 50 000 рублей; на должностных лиц – от 60 000 до 90 000 рублей; на юридических лиц – от 600 000 до 1 000 000 рублей.

Кроме того, применяется практика принудительного взыскания затрат на тушение ландшафтных пожаров. Так, по окончании работ по тушению ландшафтного пожара при установлении лица, виновного в его возникновении, и его привлечения к административной ответственности, органами прокуратуры подаётся исковое заявление о взыскании произведённых затрат на тушение ландшафтного пожара, данный иск рассматривается судом, и на виновное лицо помимо административного штрафа судом возлагается обязанность по уплате денежных средств для возмещения произведённых затрат на тушение ландшафтного пожара. В случае если лицо, виновное в возникновении ландшафтного пожара, является несовершеннолетним, обязанность по возмещению затрат на тушение ландшафтного пожара возлагается на законных представителей несовершеннолетнего виновника.

Помните: легче предотвратить пожар, чем сожалеть о его последствиях.

О. ГОЛОБОКОВ, заместитель главного государственного инспектора по пожарному надзору.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ЭПИЗООТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ ОСТАЁТСЯ БЛАГОПОЛУЧНОЙ

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов обсудил эпизоотическую ситуацию на территории региона, а также использование земель сельхозназначения на встрече с руководителем Управления Россельхознадзора по региону Андреем Грохотовым 20 марта.

Андрей Грохотов уточнил, что ранее был разработан общий стандарт по дендрохронологии. В ближайший год планируется доказать неиспользование земель и начать их изъятие. Это позволит привлечь в регион новые сельхозпредприятия или расширить деятельность действующих.

«Один из таких моментов, который для нашего края всегда был болезненным – эпизоотическая ситуация. Второй год на территории края ситуация благополучная. Благодарю, Александр Михайлович, правительство Забайкалья за то, что начала меняться ситуация по бруцеллёзу. Благодаря выделенным средствам было произведено изъятие голов, и очаги болезни были ликвидированы», – отметил Андрей Грохотов.

Также он добавил, что после выделения средств и проведения ряда мероприятий во втором полугодии 2024 года показатель по иммунизации от ящура в Забайкалье оказался благоприятным.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов подчеркнул необходимость постоянного мониторинга ситуации. Госветслужба должна понимать риск каждого села, района региона. Кроме того, губернатор отметил, что жители Забайкалья массово жалуются на двери, которые заходят на приусадебные участки и доставляют неудобства.

Отдельной темой разговора стал закон о биологических отходах. По словам Андрея Грохотова, до 2030 года скотомогильники нужно привести в соответствие с нормами, а также проработать варианты создания в муниципалитетах с большим количеством животных крематориев. Глава Управления Россельхознадзора по региону отметил, что этот закон касается личных хозяйств.

«Необходимо составить план, в котором поэтапно предусмотрено внедрение технологии, обучение людей новым подходам и выстраивание всей системы ответственного поведения. Чтобы эта экосистема новых подходов в работе с отходами была внедрена до 2030 года», – подчеркнул глава региона Александр Осипов.

Также на встрече обсуждалась борьба с контрафактной продукцией, ввозимой на территорию Забайкалья, решение вопроса о приведении животноводческих стоянок в нормативное состояние, а также перевозка скота без сопроводительных документов, что может способствовать возникновению очагов болезней животных в других регионах России.

ПОДГОТОВКА К ВЕСЕННЕМУ ПОЛОВОДЬЮ

Департамент по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края сообщает о предварительном прогнозе вскрытия рек региона весной 2025 года, составленном на основе данных Забайкальского управления по гидрометеорологии и мониторингу окружающей среды.

Ожидается, что вскрытие рек произойдет в обычные сроки, возможно, немного раньше. На юге края – во второй-третьей декадах апреля, на севере – в первой половине мая. Уровни воды при вскрытии прогнозируются около средних значений или на 15-55 сантиметров выше.

По состоянию на сегодняшний день толщина льда на реках значительно ниже нормы: на Амуре – 89-169 сантиметров (на 13-51 сантиметр меньше нормы), на Витиме, Олекме и Чаре – 69-132 сантиметра (на 25-42 сантиметра меньше нормы), на Чикое и Хилках – 58-95 сантиметров (на 24-48 сантиметров меньше нормы). Однако, на отдельных

участках Амура, Шилки, Онона, Ингоды и Нерчи толщина льда несколько превышает прошлогодние показатели.

К концу марта снежный покров сохранится лишь в горных и северных районах. На остальной территории он быстро исчезнет под воздействием тепла и ветра.

Вероятность образования заторов оценивается в 30-80%. Наиболее проблемные участки – река Амур у села Покровка, вся река Шилка, а также отдельные участки Аргуни, Ингоды, Нерчи, Хилка, Чикоя и Витима. В случае образования заторов, особенно на реке Шилка, возможен подъём уровня воды в Сретенском районе, с подтоплением пойменных территорий и населённых пунктов.

Департамент рекомендует органам местного самоуправления проводить мониторинг ситуации, рейды на водных объектах, чернение и распиловку льда, чтобы обеспечить безопасное прохождение паводка и предотвратить негативные последствия.

ЗАБАЙКАЛЬЕ ГОТОВИТСЯ К ПОЖАРООПАСНОМУ СЕЗОНУ

О том, как проходит подготовка к прохождению пожароопасного периода в Забайкалье, рассказал губернатор Александр Осипов на совещании с заместителем председателя правительства России Дмитрием Патрушевым и федеральными ведомствами 18 марта.

«Безусловно, регионы должны были провести соответствующий анализ и к новому сезону готовиться с учётом накопленного опыта. Отмечу, что в документах стратегического планирования прописан ориентир о необходимости ликвидации регионами не менее 80% пожаров в первые сутки после обнаружения. Отдельное внимание должно быть уделено совершенствованию пожаротушения на труднодоступных территориях Дальнего Востока и профилактике возникновения ландшафтных пожаров», – подчеркнул Дмитрий Патрушев.

Для подготовки к прохождению пожароопасного сезона Забайкальскому краю дополнительно выделили 900 миллионов рублей, общее финансирование от федерального бюджета на подготовку к предстоящему сезону составило 1,87 миллиарда рублей.

Губернатор Забайкалья Александр Осипов рассказал, что по состоянию на 18 марта готовность техники составляет 100%, подготовка населённых пунктов – 80% и укомплектованность штата всех подразделений – 96%. Всего же подготовлена 421 единица лесопожарной техники.

«В крае вырабатывается новая тактика тушения пожаров. Мы заключили договор на аренду воздушных судов для тушения и мониторинга пожаров, приобрели вездеходы, аэроботы, ГСМ, спецодежду, средства связи. Подготовили больше 400 единиц техники. Закупили более 40 беспилотников на средства национального проекта «Беспилотные авиационные системы». Проводим регулярные тренировки специалистов. Дополнительно для работы в Забайкалье проходят обучение летчики», – сказал Александр Осипов.

Кроме того, дополнительно для работы в Забайкалье проходят обучение четыре лётчика, курсы завершаются 15 апреля – далее специалисты приступят к службе в регионе.

По данным Рослесхоза, Забайкальский край в лидерах по укомплектованности штата работников парашютно-десантной пожарной службы – не только по Дальневосточному федеральному округу, но и по России.

Также во время совещания вице-премьер правительства РФ обратил внимание регионов на необходимость усиления контроля за исключением сельхозполов, а также за их своевременным тушением в случае возгораний. Им также необходимо обеспечить защиту населённых пунктов, подверженных угрозе перехода ландшафтных пожаров.

Информация правительства Забайкальского края.

«ПЛАЦДАРМ» ДЛЯ БОЙЦОВ

Год назад в Приаргунске по инициативе энтузиастов появился новый спортивный зал для занятий смешанными единоборствами. Он быстро обрёл популярность, а в числе достижений приаргунских бойцов – неоднократные победы в соревнованиях разного уровня.



Сегодня в спортивном зале «Плацдарм» тренируются более трёх десятков спортсменов. На занятия приходят как дети с шестилетнего возраста, так подростки и взрослые. Тренировки проводит кандидат в мастера спорта по универсальному каратэ, чемпион Забайкальского края по панкратиону Ашот Мкртчян.

«Занятия смешанными единоборствами закаляют дух, характер. Ребята учатся постоять за себя, в первую очередь. Только в целях самообороны. Я всегда им говорю: то, что в зале у нас здесь мы делаем, чему учимся, на улице никогда не применяйте – только при крайней необходимости нужно применять все эти умения, навыки», – говорит Ашот Мкртчян.

Большинство приаргунских спортсменов смешанными единоборствами занимаются всего год, но уже показывают хорошие результаты на соревнованиях разного уровня. Например, с межрегионального турнира по панкратиону, посвящённого памяти Олега

Сороканюка, бойцы привезли три чемпионских пояса, а также несколько бронзовых и серебряных медалей.



«Самое главное – это упорство и достижение своей цели. Я хочу стать мастером спорта по ММА, по крайней мере, постараюсь», – гово-

во всероссийских соревнованиях по панкратиону.

Владимир ПЕРМИНОВ.
Фото А. Бронникова.

РЕАБИЛИТАЦИЯ ДЕМОБИЛИЗОВАННЫХ УЧАСТНИКОВ СВО

С 2025 года демобилизованные участники СВО проходят лечение и реабилитацию в центрах Социального фонда России. Уволенные ветераны из Забайкальского края уже воспользовались услугами медицинских центров в Кемерово, Томске, Тюмени, Омске, Хакасии, Волгограде и Анапе. Длительность санаторно-курортного лечения составляет до 21 календарного дня, длительность реабилитации зависит от медицинских показаний. Пройти можно раз в год.

Подать заявление на лечение в реабилитационных центрах СФР можно лично в клиентских службах Отделения Соцфонда по Забайкальскому краю, МФЦ или медицинской организации. С 1 марта 2025 года подать заявление можно через портал госуслуг. К заявлению необходимо приложить медицинские документы: справку формы 070у, санаторно-курортную карту, медицинское заключение при направлении на реабилитацию. Их можно получить в медучреждении.

Решение по заявлению принимается в течение двух рабочих дней. Заявитель уведомляется о принятом решении в течение следующего дня. Участники СВО со званием Героя России или инвалидностью первой группы могут получить направление на лечение в реабилитационные центры СФР вне очереди.

«Наши специалисты обеспечивают участникам специальной военной операции персональное сопровождение на протяжении всего процесса лечения – от сбора пакета документов, приобретения билетов и возвращения домой. В ведомстве Социального фонда находятся 12 специализированных центров. Где пройти лечение или реабилитацию, – ветераны выбирают самостоятельно в соответствии с состоянием своего здоровья, предоставляемых услуг и личных предпочтений», – рассказала управляющий Отделением СФР по Забайкальскому краю Наталья Тумурова.

Ветеранам боевых действий, которые прошли санаторно-курортное лечение или реабилитацию в центрах СФР, региональное Отделение фонда компенсирует затраты на проезд. Для возмещения расходов на дорогу необходимо подать заявление и приложить к нему документы, подтверждающие проезд.

Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Забайкальскому краю.

рит юный боец Иван Кайдалов.

Многие родители спортсменов отмечают, что, начав заниматься смешанными единоборствами, дети существенно изменились – не только физически, но и в личностных качествах.

«Сын стал очень дисциплинированным. Физическая подготовка очень сильно возросла. Результаты в школе, соответственно, по физическим дисциплинам очень возросли. Очень большое стремление появилось, целеустремлённость. Он не сдаётся. Всё благодаря тренировкам», – рассказывает Валерия Арсентьева.

Занимаются бойцы три раза в неделю. Каждая тренировка состоит из нескольких комплексов. Тренер Ашот Мкртчян старается каждому индивидуально показать и объяснить те или иные приёмы.

«Я акцент делаю на то что, чтобы хорошо учились ребята. Учёба всё равно на первом месте должна быть, а спорт – вспомогательное», – считает Ашот Мкртчян.

Сейчас бойцы готовятся к очередным состязаниям – муниципальным и региональным. В планах – участие и

К 70-ЛЕТИЮ ПОСЁЛКА ДОСАТАЙ

ИСТОРИЯ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Когда появляются дети, встаёт вопрос о том, где они будут находиться, пока их мамы на работе, поэтому в начале 60-х годов в Досатуе начинается строительство детских садов. На втором отделении совхоза имени Погадаева открыли ясли.

До 1976 года заведующей детским садом была Мария Сергеевна Куценко. После неё заведование приняла Валентина Ивановна Бурдинская и работала до 1990 года. На должности воспитателей заступили Назаренко Тамара Сергеевна и Галина Николаевна Фирсова, нянями – Наталья Николаевна Крутова, Ирина Романовна Валуева, Валентина Иннокентьевна Банщикова, Дарья Артемовна Фирсова, завхозом – Светлана Викторовна Яковлева, поварами – Се-

Она возглавила молодой работоспособный коллектив. Это мудрый, грамотный, активный и предприимчивый руководитель и душевный, отзывчивый человек. Работа с детьми – это совершенно особенная сфера деятельности, в которой без душевной теплоты, терпения и умения учить ежедневно маленьких детей элементарным навыкам и знаниям просто не обойтись.

В то время в детском саду было всего две группы. Позже, уже с 1983 года

работали Е. Л. Былкова, Е. Е. Баркун, И. Ю. Балагурова, М. Н. Заводнова, Т. А. Перминова, Н. В. Васильева, Н. А. Малушки, Н. В. Книга, Е. В. Попова, В. П. Катеринич, Т. Н. Фридленберг, Г. Н. Фирсова, Н. Г. Карнаухова, Н. Г. Швекова, В. А. Сидякина, Н. М. Сёмина, С. А. Збитнева, А. В. Мироманова, З. Г. Максимова, О. М. Урбанчик, Л. М. Калганова, Л. Н. Муратова, Г. В. Алфёрова и много других.

Коллективная жизнь была в то время очень насыщенной, принимали участие в различных концертах, фестивалях, слётах и других подобных мероприятиях не только в своём посёлке, но и на районном уровне. Успевали везде и всюду, не забывая своё главное предназначение – воспитание детей. Готовили утренники, украшали детский сад, придумывали что-то новое и интересное. В то время было развито социалистическое соревнование. И в детском саду «Сказка» соревнования проводились среди групп. Учебно-воспитательный процесс был поставлен на высшем уровне. Детский сад «Сказка» на протяжении многих лет занимал первое место среди малокомплектных детских садов района.

В 2001 году заведующей детским садом стала Л. И. Михайлова. В 2013 году был проведён капитальный ремонт здания. После ухода Л. И. Михайловой детский сад «Сказка» возглавила Н. А. Будаева, которая работает по сей день.

Детский сад №2 принял первых ребятишек 11 ноября 1977 года. Заведующей назначена Галина Яковлевна Дутова. Со дня открытия работала в нём нянями Любовь Андреевна Филатова, Елена Николаевна Щеголева, медицинским работником – Софья Варламовна Полякова, поварами – Дарья Артемовна Фирсова, Валентина Александровна Курбатова, завхозом – Любовь Сермухановна Коренёва, прачкой – Валентина Коробкова, музыкальными работниками – Лариса Цуприк, Е. А. Барышникова.

В саду было три группы по 25-30 детей, с ними занимались воспитатели Тамара Ивановна Шульгина, Ирина Владимировна Марычева, Людмила Ивановна Коржавина, затем чуть позднее пришли Светлана Павловна Сидякина, Рита Викторовна Полухина, Людмила Ивановна Михайлова, Елена Викторовна Парфенова.

С 1985 по 1988 год заведовала детсадом Л. И. Коржавина, а с 1988 года и до ликвидации в 1999 году – Л. И. Михайлова. В разные годы в учреждении работали Наталья Вениаминовна Асташова, Ирина Владимировна Макушева, Светлана Николаевна Марушкина, Людмила Яковлевна Шмелева, Октябринна Ивановна Новохатько, Серафима Михайловна Чупрова, Ирина Иннокентьевна Щёголева.



Коллектив детского сада № 1

рафима Михайловна Чупрова, Тамара Петровна Бояркина, прачкой – Анна Васильевна Шестакова.

За несколько лет в Досатуе один за одним открывались детские учреждения, всего в посёлке их было пять. Хорошо помнят односельчане заведующих детских садов: Любовь Абросимовну Мурикову, Тамару Ивановну Шульгину, Людмилу Ивановну Коржавину, Галину Александровну Аксёнову. Сколько внимания, заботы, любви было отдано детишкам всеми работниками дошкольных учреждений! Один из детских садов находился на территории военного городка, ведь на территории Досатуя располагалась воинская часть.

Детский сад № 1 открылся в 1974 году. Первой заведующей была Л. П. Гусева. После неё заведующими были Д. И. Двойных, И. Б. Дондукова. В августе 1980 года на должность заведующей детского сада № 1 была назначена Любовь Абросимовна Мурикова.

была открыта первая ясельная группа. Открытие этой группы большая заслуга Л. А. Муриковой. Всего в детском саду было 70-75 детей. Кто хоть месяц отработал в детсаде, поймёт, как за годы работы просто прикипаешь и к детям, и к коллектиvu.

Шли годы, облик учреждения менялся. Здание покрасили в зелёный цвет, на стенах появились сказочные персонажи и детскому саду присвоили название «Сказка». На детских площадках, (их было две – одна для детей старшей группы, вторая – для малышей) установили спортивные сооружения, качели, песочницы, домики, беседки. В летнее время на площадках яркими цветами красовались клумбы. Зимой площадки украшали сказочные персонажи из снега, льда. Заливались яркие разноцветные дорожки для катания. Прокладывалась лыжня. Деревья украшали разноцветными льдинками.

Вместе с Л. А. Муриковой в те годы

ва, Ирина Завдатовна Петрова, Ирина Геннадьевна Шмелева, Любовь Ивановна Перминова, Валентина Ивановна Бурдинская.

В детском саду ребёнка учили соблюдать дисциплину, слушаться взрослых, убирать за собой, проявлять самостоятельность и придерживаться определённого режима дня. В школу ребёнок должен поступить подготовленным психологически и с определённым багажом знаний, которые заложены в программу воспитания и обучения детей в детском саду. Именно воспитатель в детском саду является главным источником знаний для ребёнка.

Тамара Ивановна Шульгина в 1977 году после закрытия начальной школы перешла работать в детский сад №1 воспитателем старшей подготовительной группы. Проработала четыре года и в 1981 году на целых 14 лет была назначена заведующей детским садом №3. Вместе с ней перешли воспитывать детей Светлана Павловна Сидякина, Валентина Григорьевна Кочнева. Сформировался дружный трудоспособный коллектив, который не просто выполнял свои обязанности, а всеми силами создавал хорошие условия для детей. Среди работников следует назвать Екатерину Михайловну Дружинину, Юлию Георгиевну Цветкову, Веру Андреевну Бочкареву, Анну Ивановну Середкину, Ларису Анатольевну Тюкавкину, Валентину Черникову, Альбину Алексеевну Грицких, Наталью Георгиевну Карнаухову, Нину Сергеевну Масленникову, Тамару Александровну Нарвашейни, Светлану Бояркину, Татьяну Семёновну Алтобасову.

Дети в саду получали интеллекту-

альное и физическое развитие. С ними проводились разнообразные занятия, направленные на всестороннее развитие ребёнка: музыкальные, по рисованию, лепке, конструированию, развитию речи, ознакомлению с художественной литературой, формированию основ математических представлений, занятия, направленные на физическое развитие ребёнка. В 1995 году детский сад закрыли, так как количество детей, его посещающих уменьшилось, некоторые работники перешли в детский сад «Сказка».

Для детей железнодорожников на улице Ленина в 1973-1974 годах был построен ведомственный детский сад. Заведовать им стала Галина Митрофановна Слинкова, а потом долгое время, до ликвидации в 1993 году, заведующей была Галина Александровна Аксёнова. Сад был в то время оснащён хорошо, и поэтому многие хотели отдать туда своих детей. Поваром трудилась Валентина Герасимовна Тимофеева, прачкой – Клара Георгиевна Григорьева, медсестрой – Фаина Ивановна Вишнякова, музыкальным руководителем – Елена Евгеньевна Баркун, а затем – Лариса Геннадьевна Лебедь, завхозом – Ирина Александровна Атепаева. В ясельной группе воспитателем была Любовь Григорьевна Рюмкина, её помощником – Любовь Николаевна Гальянова, в старшей группе воспитателями работали Евгения Ивановна Старцева и Елена Валерьевна Тимофеева, а помощниками воспитателей – Наталья Алексеевна Мушакова и Татьяна Александровна Баженова.

Коллектив был стабильный, дружный, все работали с желанием и ответственно относились к своим обязанно-

стям. В ясельной группе было 12-15 детей, в старшой – 20. Их готовили к школе, проводили развивающие занятия, утренники, делились опытом на открытых занятиях с коллегами.

Стремление к общению заложено в природе человека. Находясь в детском саду, в компании сверстников, и общаясь с ними, ребёнок учится жить в обществе по правилам. Поэтому здесь детей учили совместно выбирать правила игры, согласовывать и прислушиваться к требованиям других детей. С помощью игры у детей развивали коммуникативные навыки, учили подчиняться и выполнять правила других, учили считаться с чужим мнением.

Сейчас в Досатуе действует один детский сад «Сказка», заведующей которого более десяти лет является Н. А. Будаева. Вместе с ней работают воспитателями Оксана Михайловна Перминова, Анна Макарова, Галина Сергеевна Орлова.

Работники дошкольного учреждения имеют огромный багаж знаний, опыт педагогической работы. Они владеют методами и приёмами воспитания и обучения детей. Осваивают и используют новые технологии. Повышают свой профессионализм через курсы повышения квалификации, через самообразование. Воспитатели – активные участники конкурсов различного уровня. Они ответственно относятся к своей работе. От педагогического мастерства каждого воспитателя, его культуры, любви к детям зависят уровень общего развития, которого достигнет ребёнок, степень прочности приобретённых им нравственных качеств.



Коллектив детского сада № 2

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

МАЧЕХА

Начало в № 4, 8, 12, 14, 17, 19.

— Успокойся. — Поморщился он, потому что голос супруги буквально разрывал его барабанные перепонки. — Скажи спокойно, что случилось? Что-то с Аней? Она в порядке?

Женщина тяжело задышала и засмеялась злым смехом:

— О, твоя дочь в полном порядке, Леша! А вот наша семья — нет! — Истерила женщина, и, всхлипнув, продолжила: — Ты не поверишь... Она потратила все деньги на... На... В общем, Аня связалась с дурной компанией в университете. Я замечала, что с ней что-то не так, но думала, что она просто устает из-за учёбы, понимаешь? Девочка стала бледная, нервная, усталая. Но она первокурсница, не могла же я подумать, что всё так!

— Да прекрати юлить, Дина! — Не выдержав, рявкнул мужчина, чувствуя беспокойство напополам с раздражением. — Говори, как есть!

Женщина тяжело выдохнула:

— В общем, оказалось, что она связалась с людьми, которые торгуют запрещёнными веществами. Она вложила туда деньги, а потом стала зарабатывать. Не знаю, принимала ли сама. Не знаю, что именно они продавали студентам, какая-то синтетическая дрянь... Мол, говорили, что она даёт бодрость, помогает сдавать экзамены. Может, врали, что это витамины... Но кто-то отравился, попал в реанимацию. Это дошло до рекорта. Господи, Леша, какого позора я натерпелась!

Алексей тяжело дышал, слушая слова жены. Он поверить не мог, что его Аня, славная девочка, пусть и с тяжелым характером, на такое способна.

— Но зачем ей это... — Высказал он свои сомнения.

— Из-за денег, конечно. Ты же помнишь, как она завелась, когда её наследство отдали на обучение и проживание сестры? Да и потом, у девочки отсутствует воспитание, ты же видишь. Мне кажется, я слишком поздно появилась в её жизни. — Сразу нашлась с ответом Дина. — Но ты не переживай, я всё уладила. Правда, пришлось подключить связи и выложить много, очень много денег! Конечно, я взяла их из средств с проданной квартиры. Те, что ты оставил в наследство Анны. Надеюсь, ты понимаешь, что это ещё меньшее из возможных наказаний, что твоя дочь должна понести! Она обязана заплатить за свои ошибки. Её чуть ли не

отправили в тюрьму, Лёша! Не знаю, что с ней теперь делать...

— Не трогай пока Аню. — С тяжёлым сердцем попросил Алексей. — Сделай всё, чтобы уладить конфликт. Пусть ждёт меня дома. Я вернусь, и мы с ней все обсудим.

Проблема была в том, что он сможет вернуться лишь через шесть долгих месяцев. В этот момент Алексей Козаков особенно остро и сильно ненавидел море. Чёрт возьми, ведь он же его не копал...

Аня последний раз провела пальцами по струнам гитары, оставляя руку на отработавшем на сегодня инструменте.



Девушка прикрыла глаза на секунду, словно вбирая в себя отголоски затихающей мелодии.

— Ну, хватит на сегодня... — Вслух проговорила девушка и выпрямила спину, а затем с трудом вытянула из-под себя ногу. — Ой!

Она несколько часов не меняла положения и теперь правая нога затекла. Анна поморщилась, разминая конечность. Затем она притянула чехол, чтобы забрать заработанные деньги и убрать инструмент.

— Ну, что у нас сегодня? — Пробормотала девушка задумчиво, раскладывая добычу.

Мятые и сложенные вдвое купюры она аккуратно расправляла и складывала в ровную стопку. Звенящие монеткисысыпала в отдельный карман на рюкзаке. Сегодня она не плохо заработала, прохожие были щедрыми. Наверное, потому, что наступила пятница. Люди бежали из офисов по домам, в тепло и уют, чтобы провести выходные с семьей или друзьями. Девушка тяжело вздохнула, от осознания, что ей спешить некуда. И радоваться тоже нечему. Семья её не ждет, да и дома, кажется, больше нет.

Девушка уже неделю ночевала у подруги, Светланы. Только вот сегодня ей предстоит найти себе новое место ночлега, ведь не могла она оставаться в квартире Ивановой всегда? Родители подруги уже смотрели на Аню

с подозрением, а признаться в том, что её выгнали из дома, как бродячую собаку, ей было стыдно.

Да, именно так. Мачеха прогнала её с громким скандалом. Девушка так и не поняла, что случилось. Оказалось, что она замешана в какой-то дурной истории.

— Неблагодарная дрянь! — Кричала на неё Диана, швыряя в её сторону вещи. — Собирай свои монетки, и проваливай!

— Да куда я пойду?! — Дрожащим от слёз голосом, спрашивала растерянная Анна. — Я не понимаю, в чём ты меня обвиняешь! Я ничего не делала!

— Ты опозорила нас, Аня. Так что убирайся на все четыре стороны! — Требовала Дина, под ор своего младшего сына. — И это не моё решение, а твоего отца! Он мне сам сказал, что такую дрянь, как ты, не потерпит в своём доме, ясно?

— Он не мог такого сказать! — Упорствовала Анна, уже открыто рыдая.

— Мог! Он сам мне сказал, что твоя мать из-за тебя померла! — Выдала Диана, победным тоном. — И с тех пор он смотреть на тебя не может! Думаешь, он любил тебя хоть немного? Ему просто жалко тебя, дура! Навязали ребёнка и вот результат.

— Я позову ему. — Решительно заявила Аня, бросаясь к своей кровати. Там валялся смартфон.

Да только Диана была быстрее. Она схватила телефон и с остервенением бросила его о стену.

— В этом доме больше нет твоих вещей, ясно? И про деньги забудь! — Требовала Дина.

За всё время их сожительства Аня впервые видела Диану в таком бешенстве. Она действительно её боялась в тот момент. Девушка схватила свою гитару, рюкзак с некоторыми вещами и бросилась прочь из квартиры. Она не знала, куда податься. На небе уже начали появляться первые звезды, а денег у неё хватило бы разве что на пару ночей в гостинице. В итоге Анна постучала в дверь к подруге, Свете Ивановой, что жила в соседнем дворе. Та была удивлена, когда увидела у себя Анию в столь поздний час, но в дом пустила. Родителям наплела какую-то правдоподобную историю. Конечно, девушка сразу одолжила телефон у подруги, пытаясь дозвониться до отца:

— Пожалуйста, пожалуйста... — Умоляла она в трубку, по памяти набирая номер.

Но равнодушная к её отчаянию женщина отвечала:

— Аппарат абонента выключен или находится вне зоны действия сети.

Аня пробовала звонить на следующий день, снова и снова, но ответа не было.

— Ты поживи у меня, с родителями я договорюсь. — Предложила подруга, пытаясь утешить Аню.

Продолжение следует.

НЕДЕЛЯ КРАЕВЕДЕНИЯ

В Досатуйской школе прошла неделя краеведения, посвящённая истории и культуре Забайкальского края. Это мероприятие объединило обучающихся разных классов вокруг общей цели – лучше узнать свою малую родину.

Неделю открыли «Разговоры о важном» в форме общешкольной линейки о героях Забайкальского края.

Была проведена викторина «Забайкалье – край родной», посвящённая знаменитым событиям и выдающимся личностям региона. Вопросы охватывали широкий спектр тем: от древних легенд до современных достижений края. Участники показали свою эрудицию, продемонстрировали знания о родном крае. Лучшими стали учащийся 11 класса Никита Буров и учащаяся 6 класса Карина Балагурова.

Ребята 4-5 классов приняли участие в викторине «Край, в котором ты живёшь». В четвёртом классе победила команда, в составе которой были Богдан Бурдинский, Дмитрий Михайлов, Валерий Швецов, Анна Баженова. У пятиклассников команда девочек проиграла команде мальчиков, которая уверенно вышла вперёд.

Очень интересным было это заочное путешествие по достопримечательностям Забайкальского края. Ребята поближе познакомились со знаменитыми местами региона – национальными парками, историческими памятниками и культурными объектами. Особенно понравилась заочная экскурсия по Бутинскому дворцу, находящемуся в Нерчинске. Известный далеко за пределами края дворец М. Бутин начал возводить в 60-ых годах XIX века. Дворец этот был восстановлен в начале 2000-ых годов и теперь служит украшением города и края, являясь их культурным достоянием. Мероприятие позволило ребятам узнать много интересного, открыть для себя новые грани родного края.

«Край за Байкалом» – это командная интеллектуальная игра, в которой участники отвечали на вопросы, касающиеся различных аспектов жизни региона: от географии до традиций местных народов. Основная цель игры – не только проверить знания участников, но и расширить их представление о родном крае. Игра состояла из нескольких раундов, каждый из которых был посвящён определённой теме и включал в себя вопросы разной сложности, чтобы сделать игру интересной для участников с разным уровнем подготовки. За правильные ответы команды получали баллы, чтобы определить самую интеллектуальную из них.

The Kingdom of puzzles: «Забайкальский калейдоскоп»... В течение недели школьники увлечённо разгадывали ребусы, составленные на английском языке. Победителями стали Карина Балагурова (6 класс) и Максим Бурдинский (10 класс).

В конце тематической недели прошёл конкурс юных чтецов «Забайкальцы о Забайкалье», где участники декламировали стихи забайкальских поэтов о родном крае. Ребята выбрали произведения, отражающие красоту природы региона, его богатое историческое наследие и дух стойкости местных жителей. Жюри отметило искренность исполнения и выразительность чтения всех участников конкурса. Победителем стала учащаяся 5 класса Анастасия Голобокова.

Неделя краеведения завершилась торжественным подведением итогов. Были отмечены все активные участники, призёры награждены грамотами.

Такие мероприятия помогают лучше понимать и ценить своё происхождение, вдохновляют на изучение истории и культуры родного края. Проведение недели краеведения стало важным шагом в воспитании патриотизма и любви к малой родине у учащихся нашей школы.

Л. САВИНА, руководитель школьного методического объединения учителей гуманитарных наук.

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

2 апреля 1698 года (327 лет назад)

Петр I побывал на заседании английского парламента

2 апреля 1698 года Пётр I побывал на заседании обеих палат английского парламента, где в присутствии короля обсуждался вопрос о поземельном налоге.

Австрийский посол позже так сообщил об этом венскому двору:

«Царь московский, не видавший ещё до тех пор заседаний парламента, находился на крыше здания и смотрел на церемонию через небольшое окно. Это дало повод кому-то сказать, что он видел редчайшую вещь на свете, а именно: короля на троне и императора на крыше».

Когда дебаты были закончены, Пётр заметил: «Весело слушать, когда поданные открыто говорят своему государю правду».

По меньшей мере, на словах идея коллективного обсуждения государственных решений была симпатична императору.

В 1721 году Пётр писал в «Духовном Регламенте»:

«Правление соборное совершеннейшее есть и лучшее, нежели единоличное правительство, наипаче же в государстве монаршеском, яковое есть наше Российское».

ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

1 АПРЕЛЯ – 3-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

Фаза Луны: первая четверть, Луна растущая.

Характеристика дня: с этого дня на небе появляется лунный серп — начинается неомения (новомесячье). Энергетически день очень сильный, сегодня можно многое успеть. Рост энергии провоцирует напор и агрессию, поэтому настройтесь на самозащиту и будьте бдительны, чтобы не попасть в число жертв.

Влияние на личность: сегодня вы полны сил и энергии. В это время идёт закладка событий месяца, поэтому всеми силами настройтесь на позитив, чтобы события вашей жизни в ближайшее время получили хорошее развитие. Будьте активны – потраченная сегодня на нужное дело энергия вернётся сторицей.

Здоровье: заболевания, начавшиеся в этот лунный день, и полученные травмы требуют принятия немедленных мер. Сегодня чрезвычайно полезна баня. Физические нагрузки тоже пойдут на пользу и могут быть весьма интенсивными. Сама Природа поможет организму очиститься от застоявшейся энергии, насытит кровь кислородом, и все это благотворно скажется на самочувствии и здоровье. День хороший для занятий воинскими искусствами. Особенно полезно сегодня осваивать айкидо – день как нельзя более подходит для того, чтобы побеждать, используя энергию противника (не только физически, но и психологически).

Стрижка волос: благоприятна. Даже если получится не совсем то, что вы хотели – волосы отрастут быстро. Дерзайте!

Общие рекомендации: сегодня – день активных действий, поэтому можно посвятить себя делу полностью, с минимальными перерывами на еду и сон. Пассивность противопоказана и даже опасна. Если до сих пор вы мечтали, то сегодня пришла пора действовать. Однако, первая половина дня обладает общим неблагоприятным фоном, могут произойти разные неприятности, связанные с общением. Сдержите негатив, и вторая половина дня принесёт достойные плоды.

Предупреждения: день наполнен разными опасностями, поэтому следует быть внимательным. Ещё раз напомним, что пассивность сегодня неблагоприятна. Используйте силы в мирных целях. Примета дня – разлитое масло означает, что вы сошли с истинного пути. Нет, ассоциации с Булгаковым здесь ни при чём, но помнить о масле стоит.

Сны: Сны этих лунных суток редко сбываются.

ПОБЕДА БУДЕТ ЗА НАМИ!



122

СЛУЖБА ПО КОНТРАКТУ
В МИНИСТЕРСТВЕ
ОБОРОНЫ РФ

4,2
млн рублей
за первый год
службы
по контракту

1,2 млн рублей выплата
за первый месяц службы

г. Чита, ул. Амурская, 9

contract75.ru

Администрация МБОУ
«Зоргольская СОШ
им. Героя Советского
Союза Н. П. Губина
с кадетскими классами»

объявляет набор учащихся на
2025-2026 учебный год по про-
граммам основного общего и
среднего общего образования
(в 7-10 классы).

По всем вопросам обращаться
по телефонам: 8 (30243) 38-116,
38-139, 8-914-123-50-41.

УТЕРЯННЫЙ ВОЕННЫЙ БИЛЕТ
на имя Романа Владимировича
Голушкина, 28.09. 1980 г.р.,
считать недействительным.

**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 2 ПО 8 АПРЕЛЯ

	2.04 среда	3.04 четверг	4.04 пятница	5.04 суббота	6.04 воскресенье	7.04 понедельник	8.04 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+6°C	+7°C	+8°C	+11°C	+16°C	+16°C	+10°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	-2°C	0°C	+5°C	+2°C	+7°C	+10°C	+10°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	16%	57%	18%	17%	15%	12%	78%
ВЕТЕР	ЮВ, 3-6 м/с	В, 1-4 м/с	С, 4-8 м/с	Ю, 7 м/с	Ю, 2 м/с	С, 2 м/с	С3, 7 м/с
ДАВЛЕНИЕ	714 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	708 мм рт. ст.	704 мм рт. ст.	706 мм рт. ст.	707 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.38	06.36	06.34	06.32	06.29	06.27	06.25
ЗАКАТ СОЛНЦА	19.38	19.39	19.41	19.42	19.44	19.46	19.47

Главный редактор
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:
674310, Забайкальский край,
Приаргунский район, п. Приаргунск,
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении
Федеральной службы по надзору в сфере
связи, информационных технологий и
массовых коммуникаций по
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия
решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в
порядке обсуждения, не разделяя точку
зрения автора.

Рукописи не рецензируются
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.